POTYCZKI MATEMATYCZNE – POWIATY ZDUŃSKOWOLSKI I SIERADZKI

KLASA V – UŁAMKI ZWYKŁE I DZIESIĘTNE

1. W trzech naczyniach było 10,5 litra mleka. Jeżeli z drugiego naczynia przelejemy do pierwszego 0,7 litra mleka, a do trzeciego 0,5 litra mleka, to we wszystkich trzech naczyniach będzie taka sama ilość mleka. Ile mleka było początkowo w każdym naczyniu?

2. Średnia arytmetyczna dwóch liczb jest równa 112. Jedna z tych liczb jest równa 38,6. Znajdź drugą liczbę.

3. Łączny metraż mieszkania jest równy 75,2 m2. Jeden pokój stanowi 
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 całego metrażu mieszkania, drugi jest o 7,8 m² mniejszy od pierwszego pokoju, a metraż trzeciego pokoju stanowi 
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 sumy metrażu pierwszego i drugiego pokoju. Jaka powierzchnia zostaje na pozostałe pomieszczenia w tym mieszkaniu?

4. W kiosku mama kupiła czasopismo za 6,5 zł i gazetę za 1,6 zł oraz 10 widokówek po 56 gr za sztukę. Ile reszty mama otrzymała, jeżeli zapłaciła banknotem dwudziestozłotowym?

5. Pierwsza liczba jest równa 15,6, druga liczba jest o 3
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 większa od pierwszej, a trzecia liczba jest pięć razy mniejsza od drugiej. O ile trzecia liczba jest mniejsza od pierwszej?

6. Do sklepu przywieziono owoce. Owoce cytrusowe stanowiły 0,75 ilości tej dostawy, z czego 
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 stanowiły mandarynki. Ile kilogramów owoców dostarczono do sklepu, jeżeli mandarynek przywieziono 25,5 kg?

7. W pokoju pracowała pewna liczba kobiet: 
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 blondynek, 
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 rudowłosych, 
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 siwowłosych i 14 brunetek. Ile kobiet pracowało w tym pokoju?

8. Jak zmieni się różnica dwóch liczb, jeżeli odjemną zwiększymy o 12
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, a odjemnik zmniejszymy o  6
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?

9. Gospodyni miała 2
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 kg mąki i 1
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 kg ziemniaków. Na kluski śląskie zużyła 
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 ilości mąki i 
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 ilości ziemniaków, na naleśniki zużyła jeszcze 
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 pozostałej ilości mąki. Oblicz, o ile kilogramów więcej mąki niż ziemniaków pozostało gospodyni?

10. Kartonowy pojemnik zawiera 
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 litra soku pomarańczowego. Jola wypiła najpierw 
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 zawartości pojemnika, a następnie połowę pozostałego soku. Ile litrów soku zostało w pojemniku?

11. Suma dwóch liczb jest równa 64,8. Jeżeli jeden ze składników zmniejszymy dwa razy, to nowa suma będzie równa 44,2. Znajdź te liczby.

12. Janek ważył się kolejno z trzema walizkami: swoją, mamy i taty. Ze swoją walizką ważył 55,5 kg, z walizką mamy – 56,8 kg, a Janek i walizka taty ważyli 55,2 kg. Wszystkie trzy walizki ważyły razem 37 kg. Ile ważył Janek?

13. Ile co najmniej monet potrzeba, aby uzyskać kwotę 99,99 zł?

14. Suma pewnej ilości liczb jest równa 50. Jeżeli każdą z tych liczb zwiększymy o 1,2, to ich suma będzie wynosiła 74. Ile jest liczb?

15. Oblicz, pamiętając o kolejności wykonywania działań:
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